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令和６年８月定例教育委員会会議録 

 
１． 開催日時 ：  令和６年８月２８日（水） ９時００分から９時４０分まで 

 

２． 会  場  ： 臼杵市役所 臼杵庁舎１階 大会議室 

 

３． 出席委員 ：  教育長    安東 雅幸 

         教育長職務代理者  神田 岳委 

  委  員    佐藤 雄一 

  委  員    木本 邦治 

  委  員    村上 睦美 

 

４． 出席職員 ： 学校教育課長   新名 敦 

社会教育課長   川辺 宏一郎 

文化・文化財課長   日髙 昌幸 

学校教育課参事監  麻生 幸誠 

学校教育課総括課長代理  高田 教一 

学校教育課課長代理  武野 功 

社会教育課総括課長代理  東 正吾 

文化・文化財課総括課長代理 東 貴則 

教育総務課総括課長代理  田中 寛美 

教育総務課主任   佐藤 祥次 

 

5. 傍聴人  ： なし 

 

１．  開会宣言 

 

(事務局) 

本日の出席者の報告を行います。本日出席者５名、欠席者０名で出席者が過半数に達しました

ので、臼杵市教育委員会会議規則第３条の規定により、本会は成立となりました。以上報告いた

します。 

 

（教育長） 

これより臼杵市教育委員会、令和６年８月定例会を開催します。 

本日の委員会の会期は、本日限りといたします。次に、会議録署名委員に佐藤委員と村上委員
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の２名を指名いたします。 

今回の日程のうち、非公開とするのは「３．協議事項」のうち、報告第１６号「専決処分の承認を

求めることについて（教職員（小・中学校）の内申について）」、第３３号議案「令和６年度補正予算

（９月定例市議会）について」を非公開としたいので、「地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１４条第７項」に基づき、採決を行います。これに賛成の委員は挙手願います。 
 
（委員 挙手あり） 
 
（教育長） 

全会一致で非公開とします。 
教育長報告に入る前に、今回の台風１０号に伴う学校等の対応について報告を行います。学校

関係についてですが、本日は通常通り登校させております。給食を食べた後に下校する報告であ

ります。台風の進行が遅くなっていくことに加え、大雨が予想されますので、２９日(木)と３０日(金）

は臨時休校といたしました。社会教育課関係施設につきましては、本日すべて開館しております

が、今後の雨等の状況により閉館時間を繰り上げる場合があります。臼杵中央公民館・野津中央

公民館・臼杵図書館・田野地区公民館・南野津地区公民館につきましては、２９日(木)と３０日(金）

は臨時休館としました。文化・文化財課関係施設につきましては、本日すべて開館しております

が、今後の雨等の状況により閉館時間を繰り上げる場合があります。臼杵石仏・市民会館・歴史

資料館・丸毛家住宅・文化財管理センター等の文化・文化財課所管の施設につきましては、２９日

(木)と３０日(金）は臨時休館としました。以上で台風１０号に関わる報告を終了いたします。 
 

 

２． 教育長報告 

 

（教育長） 

続きまして、「２．教育長報告」を行います。別紙の令和６年度８月行事予定表をご覧ください。 

１日、スマイル学習会が開催されました。小学校の先生方が各こども園に足を運び、子どもの様

子や取組を見学し、情報交換等を行いました。 

２日、人権フィールドワークが開催されました。また、山内流の遠泳大会が開催されました。 

３km と６ｋｍの２種目開催されましたが、参加者全員が完泳することができました。 

５日、情報連絡会議が開催されました。毎月１回、商工会議所で開催されますが、今月は私の発

表でした。今後の子どもたちに必要な資質や能力についてと教育環境の整備等について発表さ

せていただきました。午後には三役日程調整会議も開催されました。 

６日、各小・中学校で平和授業が行われました。午後には、風連鍾乳洞にて川登小学校６年生

によるガイドが行われましたので、参加しました。５名の児童が丁寧に説明を行いました。 

７日、事務局連絡会議、定例記者会見、ナイターソフトボールの閉会式が行われました。 
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８日、１６時４０分ごろに日向灘を震源とした地震が発生し、臼杵市は震度４でありました。その

後、南海トラフの臨時情報が発出されました。 

９日、辞令交付式、臨時課長会、定例校長・所長会が行われました。南海トラフの臨時情報が発

出されたため、被害状況の把握等を行いました。また、海に近づかない等の子どもたちの安全を

守るためのお願い等を行いました。 

１０日、南海トラフの臨時情報が発出された関係により、山内流游永大会を海から海洋科学高

校のプールに変更して実施いたしました。７月２１日に游永所が開設されて以降、１日も中止するこ

となく開催されました。会場変更して良かった面としましては、保護者がプール側のテント下で子

どもたちの泳ぎを見ることができたことだと思います。また、泳いでいる姿の写真や動画の撮影が

できたことも良かったことだと感じています。今後は、気候状況等に応じて海洋科学高校のプール

で開催することができることを確認することができました。午後、龍原寺にて三重塔補修工事落慶

法要が開催されました。 

１１日、山内流卒業式が行われました。１名が尋常科を卒業し、遠泳大会の終了証をお渡ししま

した。 

１３日、教育委員会及び市役所関係の初盆参りを行いました。 

１９日、人権講演会が市民会館にて行われました。 

２０日、事務局連絡会議、政策監会議、三役日程調整会議、野津中央公民館にて人権講演会

が行われました。 

２１日、パークゴルフ場オープン記念式典が行われました。午後、海洋科学高校にて中高連携に

より県立高校進路ガイダンスが行われました。臼杵高校と海洋科学高校の先生方が小・中学校の

先生方に対して学校の様子等の説明を行いました。 

２２日、津久見高校軟式野球部が兵庫県にて開催される全国大会に出場するため、出場挨拶

に訪れました。本日の新聞で掲載されていましたが、ベスト８で敗退となりました。臼杵市出身の

生徒が約半分メンバーになっておりました。午後から２３日まで、大分県市町村教育長協議会総

会が日田市で開催されました。 

２４日、中３生公民館教室が開催されましたので、ご挨拶させていただきました。約１４０名の生

徒が参加する予定になっております。また、県民スポーツ大会の議員ソフトボールが別府市の野

口原ソフトボール場で開催されましたので、応援に伺いました。 

２６日、２学期始業式が行われました。 

２７日、歴史資料館運営委員会、川登小学校の活動報告が行われました。川登地区振興協議

会会長と川登小学校６年生の５名が市長に対して活動報告を行いました。内容としましては、風

連鍾乳洞やひまわりフェスタ等の活動の説明を行いました。 

２８日、定例教育委員会になります。午後、大分県立図書館館長が変わったため来訪されます。 

２９日、県民スポーツ大会結団式を予定しておりましたが、台風１０号の関係により、中止となり

ました。 

３０日、総合計画策定委員会、第３回公立学校のあり方検討委員会も台風１０号の関係により、
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延期となりました。公立学校のあり方検討委員会につきましては、９月５日（木）に階差予定です。 

３１日、臼杵石仏火まつりが開催予定です。現時点では開催予定ですが、台風の状況により中

止となる場合があります・ 

以上で教育長報告を終了しますが、ご質問等ありますでしょうか。 

 

（村上委員） 

２０日に野津中央公民館で開催された人権講演会に参加しましたが、人権に関心がある方が多

くいらっしゃるのだと嬉しく思いながら講演を聞きました。また、中３生公民館教室につきまして

は、約１４０名の生徒が参加されるということで、保護者の方々から「この公民館教室のおかげで

受験勉強が捗っています」と感謝の言葉をいただきましたので、ご協力していただく退職校長の

方々によろしくお伝えしていただきますようお願い申し上げます。 

 

（教育長） 

ご意見ありがとうございます。今回の人権講演会は１９日と２０日の２日間での開催であったた

め、先生方の多くは２０日に参加しておりました。その他ご質問等ありますでしょうか。 

 

（委員 意見なし） 

 

（教育長） 

ありがとうございます。これをもって教育長報告を終わります。 

 

 

３． 協議事項 

 

（教育長） 

それでは、「３．協議事項」に移ります。 

 

〈非公開〉 

 

 

４． 教育施策に係る報告 

 

（教育長） 

これより、「４．教育施策に係る報告について」に移ります。 

今回、事務局からの報告事項はありませんが、委員の皆様より何かご意見等ありますでしょう

か。 
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（委員 意見なし） 

 

（教育長） 

それでは、教育施策については終わりたいと思います。 

 

 

５． 教育予算について 

 

（教育長） 

これより、「５．教育予算について」に移ります。 

今回、事務局からの報告事項はありませんが、委員の皆様より何かご意見等ありますでしょう

か。 

 

（委員 意見なし） 

 

（教育長） 

 それでは、教育予算については終わりたいと思います。 

 

 

６． その他 

 

（教育長） 

続きまして、「６．その他」に移ります。 

「市内小学校の運動会について」の説明を学校教育課からお願いします。 

 

（学校教育課長） 

「市内小学校の運動会について」の説明を行います。別紙資料をご覧ください。小学校につきま

しては、基本的に午前中開催となっており、資料に記載してあるとおりの日程となっております。お

時間があるかたにつきましては、足を運んで子どもたちの頑張っている姿を見ていただければと

思います。詳しい内容につきましては、各学校又は学校教育課長にお問い合わせしていただけれ

ばと思います。以上で説明を終わります。 

 

（教育長） 

「市内小学校の運動会について」の説明がありましたが、ご質問等ありますでしょうか。 
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（佐藤委員） 

開催日時についてですが、昨年、一昨年までは９月の暑い時期に開催されておりましたが、厚

さ等を考慮していただき、１０月での開催は保護者としても大変助かりました。この場をお借りして

感謝申し上げます。 

 

（学校教育課長） 

ご意見ありがとうございます。運動会は当日だけでなく、準備等にかなりの時間を費やすため、

熱中症対策を講じる必要がありました。教育委員会としてもなるべく涼しい時期に開催するよう

各学校に依頼しておりますので、今後も同様の対応をしていきたいと思います。 

 

（教育長） 

９月開催の学校が２校ありますが、今後は１０月や１１月の涼しくなってから運動会を開催するよ

うに対応していきたいと思います。当日より練習時間の方が暑くなっておりますので、できるだけ

涼しい時期に開催できりようにし、地域行事の日程を考慮しながら学校行事の調整をしていきた

いと思います。その他ご質問等ありますでしょうか。 

 

（委員 意見なし） 

 

（教育長） 

ありがとうございます。 

続きまして、『フランスから学ぶ「オーガニック給食を給食現場から進める研修会２０２４in うす

き」について』の説明を学校教育課からお願いします。 

 

（学校教育課参事監） 

『フランスから学ぶ「オーガニック給食を給食現場から進める研修会２０２４in うすき」につい

て』の説明を行います。別紙資料をご覧ください。昨年、８月７日に野津学校給食センターにて開

催しましたが、今回が２回目となります。今回は臼杵中央公民館の調理室と和室で７月３１日に開

催しました。ＣＰＰフランスからシェフと管理栄養士をお招きし、実施しました。今年も学校給食セ

ンター関係者だけでなく、市内８つのこども園等から１３名の給食担当者にご参加していただきま

した。今回は、献立を乳幼児向けと児童・生徒向けに分けて主食からデザートまで数多くの料理

を作り、より実践的な調理実習をすることができました。調理実習に併せて、食材の選び方や安全

性の高い給食を提供するための留意点等をフランスの事例から学ぶという座学の時間も設けま

した。資料裏面をご覧ください。参加者に対して事後アンケートを行いました。参加者２５名に対し

ての回答者が１７名でありました。回答は４問で設定しました。オーガニック研修を受けた回数に

対しての回答としましては、初めて参加する方が若干多かったです。続きまして、振り返りとして

「今回の研修の良かった点」について伺ったところ、「調理実習」と「地場食材活用の重要性」が良
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かったという回答が多くありました。今回の研修の満足度について伺ったところ、多くの参加者が

「満足した」という回答になっております。また、今回学んだ献立等のレシピについて伺ったところ、

「役に立つ」と回答された方が多くいらっしゃいました。今後もこのような取組を継続して行ってい

きたいと思います。以上で説明を終わります。 

 

（教育長） 

『フランスから学ぶ「オーガニック給食を給食現場から進める研修会２０２４in うすき」につい

て』の説明がありましたが、ご質問等ありますでしょうか。 

 

（村上委員） 

市内こども園の給食担当者がこのような研修会に参加し、乳幼児向けのメニューを実際に調理

し、安全な給食を学ぶことはとても大切なことだと改めて感じました。こども園で働いている方々

はこのような勉強会や研修会を設ける時間が少ないと思うので、このような研修会に積極的に参

加して子どもたちのことを考えてくれていることは大変ありがたいことですので、今後もこのような

研修を継続して実施していただきたいと思います。 

 

（学校教育課参事監） 

ご意見ありがとうございます。今回資料に記載していませんが、参加者の方々の意見を伺った

ところ、「市内のこども園の給食担当者や学校給食関係者が集まる機会が少ないので、様々な人

の話を聞くことができてよかったです。」等の意見があがりました。このような意見をいただき、有

意義な時間を提供できたのだと感じました。 

 

（教育長） 

その他、この件に関してご質問等ありますでしょうか。 

 

（委員 意見なし） 

 

（教育長） 

その他に関連する部分でご質問等ありますでしょうか。 

 

（委員 意見なし） 
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７． 閉会 

 

（教育長） 

以上をもちまして、８月定例教育委員会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


